

# 邵阳日报

2024年3月25日 甲辰年二月十六 星期一 第13344期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 市委常委会(扩大)会议召开

# 坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进 为谱写中国式现代化湖南篇章贡献邵阳力量

## 严华主持并讲话

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 3月23日上午,市委常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记重要重要讲话和指示精神以及新时代推动中部地区崛起座谈会精神,传达学习省委常委会(扩大)会议精神,研究部署我市学习宣传贯彻工作。市委书记严华主持并讲话。

会议指出,在新中国成立75周年之际和实现“十四五”目标任务的关键之年,习近平总书记亲临湖南考察指导并主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会,充分体现了对湖南工作的高度重视、对湖南干部群众的亲切关怀、对湖南发展的殷切期望。习近平总书记考察期间发表的重要讲话、作出的重要指示,与习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神一脉相承又与时俱进,与习近平总书记2020年来湘考察时为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图有机衔接,为湖南发展作出了重

大战略指引、指明了根本前进方向。全市各级各部门要认真学习领会、抓好贯彻落实,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,切实把习近平总书记的关心厚爱和殷殷嘱托转化为做好各项工作的强大动力和实际成效。

会议强调,学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神是当前和今后一个时期全市的首要政治任务。要按照省委的统一部署,分阶段抓好学习宣传贯彻,及时研究制定具体贯彻意见,确保不折不扣落实到位。要迅速抓好学习传达。全市各级领导干部要先学一步、深学一层,注重与学习贯彻习近平总书记历次关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记在新时期推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神结合起来,切实发挥好领学、带学、促学作用,推动习近平总书记重要讲话和指示精

神传达到基层。要抓好宣传解读。全市各级宣传部门要广泛宣传,把习近平总书记的亲切关怀和工作要求传递到千家万户,做到家喻户晓、深入人心;各级党校(行政学院)要把习近平总书记重要讲话和指示精神作为教育培训的重要内容,精心准备课程并抓好实施。要抓好贯彻落实。紧密联系邵阳实际一体学习、一体思考、一体落实,聚焦科技创新加快培育和发展新质生产力,聚焦全面深化改革持续激发经济发展活力,聚焦教育和文化不断提升文化软实力,聚焦乡村全面振兴全力开创“三农”工作新局面,聚焦党的建设推动全面从严治党向纵深发展,扎实做好统筹高质量发展和高水平安全、以案促改以案促建以案促治等工作,推动习近平总书记重要讲话和指示精神在邵阳落地生根、开花结果。

会议以视频形式召开,各县市区、邵阳经开区设分会场。

## 华学健调研经济运行工作,督办环保督察问题整改

# 用心用情帮扶企业发展 不折不扣落实环保整改

邵阳日报讯 (记者 朱杰) 3月21日,市委副书记、市长华学健到邵阳经济技术开发区、武冈市、洞口县调研经济运行,督办省生态环境保护督察组交办问题整改工作。副市长胡小刚、贺源,市政府秘书长陈秋良分别参加。

在邵阳经济技术开发区,华学健一行到湖南宝东制药集团有限公司调研项目建设推进情况。湖南宝东制药集团有限公司是一家集研发、原料生产、制剂生产、合成生物及销售为一体的全产业链综合型生物医药产业民营企业。该公司将在邵阳经开区建设湖南宝东制药生物医药

全产业链项目,项目建成后,将有力推动我市生物医药领域新质生产力发展。华学健要求,各部门要紧密衔接,成立项目推进联合工作专班,为项目建设提供全过程服务保障,推动项目早建成、早见效。

武冈市中保新型墙体材料有限公司所涉及的有关环境问题是省第三生态环境保护督察组交办问题之一。华学健现场查看了该公司环保问题整改推进情况。他强调,要坚持实事求是,彻底清查,依法依规办理案件;要坚持从严整改,提升整改质量,坚决杜绝表面整改、敷衍整改和虚假整改。在武冈市,华学健还走访了湖南塑高科技

有限公司,详细了解该公司今年生产计划和运营情况,就公司提出的相关问题,一一进行了答复。

在洞口县,华学健走进该县工业园区纽驰(湖南)环境产业有限公司、湖南台凌精密科技有限公司等高新技术企业,调研企业日常运营、科技研发等情况。华学健鼓励企业,要放开眼界,抢抓国家加快发展新质生产力战略机遇,主动对接市场需求,切实加强自身科研能力建设,培育新动能、塑造新优势;各有关部门要切实加强政策引导和兑现力度,打造更优营商环境,为企业抢占新赛道提供良好政务服务。

## 《习近平关于金融工作论述摘编》出版发行

新华社北京3月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于金融工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

金融是国民经济的血脉,关系中国式现代化建设全局。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发,加强对金融工作的全面领导和统筹谋划,推动金融事业发展取得新的重大成就,积极探索新时代金融发展规律,不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识,不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新,逐步走出一条中国特色金融发展之路。习近平同志对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系

列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度,是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果,构成习近平经济思想的金融篇,对于新时代新征程坚定不移走中国特色金融发展之路,推进金融高质量发展、加快建设金融强国,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供强有力的金融支撑,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计324段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年2月期间的报告、讲话、说明、演讲等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 第二轮省生态环境保护督察

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 3月24日,市委书记严华在隆回县、武冈市督导省生态环境保护督察交办问题整改工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想以及习近平总书记在湖南考察时的重要讲话和指示精神,迅速行动、即知即改、全面整改,持续改善全市生态环境质量,更好满足群众对优美生态环境的期待。市委常委、市委秘书长肖拥军参加。

严华先后到隆回县三阁司镇强源农林科技有限公司种植产业基地、武冈市中保新型墙体材料有限公司等督察交办问题整改现场,实地了解问题成因、整改进展、后续措施等情况,并就持续抓好问题整改工作提出要求。他指出,生态环境保护是党中央高度关注的“国之大者”。全市各地各部门要深刻认识生态环境保护督察的重大意义,提高政治站位抓整改,对督察组交办的问题和反馈的意见主动认领、摸清实情,逐项建立整改台账、制定整改方案,明确责任人和时间表,以坚决的态度、有力的举措推动问题尽快整改到位,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。

严华强调,要深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚决扛起生态文明建设政治责任,以高度的政治自觉狠抓突出生态环境问题整改,推动生态文明建设和环境保护工作取得新成效。要压实责任抓整改,坚持“党政同责、一岗双责”,落实属地管理责任、部门监管责任和企业主主体责任,推动生态环境保护各项措施落地落实,全力保护绿水青山、守护“一江碧水”。要标本兼治抓整改,以此次督察为契机,举一反三全面排查治理,把“当下改”和“长久立”结合起来,抓好整改落实、建章立制、成果巩固等工作,不断提升全市生态环境保护质量和水平。要立足长远抓整改,统筹生态环保和经济发展,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,推进产业生态化、生态产业化,走好生态优先、绿色发展之路,以高品质生态环境支撑高质量发展。

# 交办问题整改工作 提高站位抓好问题整改 持续改善生态环境质量

## 严华在隆回武冈督导省环保督察

## 省第三生态环境保护督察组到洞口 调研生态环境保护工作 促进人与自然和谐共生

邵阳日报讯 (通讯员 佐丽娜) 3月22日至23日,省第三生态环境保护督察组组长胡章胜带队赴洞口县调研生态环境保护工作,指导突出生态环境问题整改落实及省生态环境保护督察转办信访件办理情况。

督察组首先到洞口县高沙镇双合页岩矿生态修复点,实地调研页岩矿采挖、土壤重金属浓度、生态环境修复等整改落实情况。胡章胜要求各级各部门要坚决贯彻落实习近平生态文明思想,积极落实生态环境保护主体责任,对上一轮中央、省级生态环境保护督察交办问题开展“回头看”,坚决杜绝“虚假整

改”“敷衍整改”“表面整改”等官僚主义、形式主义之风;要制定科学治理方案,加强双合页岩矿生态修复的后期管护,全面提升种植木草成活率,确保生态修复效果。

在伏龙洲湿地公园,督察组实地察看了生态建设工作成效,深入了解洞口生态环境保护工作举措,对该县倾力打造“山水园林洲城”生态宜居城市给予赞赏。督察组指出,要切实加强湿地公园管理,重视恢复和重建湿地生态系统,促进人与自然和谐共生,为人民群众营造良好的生态环境;要坚定不移走绿色低碳发展的新路子,不断提高人民群众的幸福感和满意度。



3月22日,求职者在招聘会现场了解就业信息。当日,城步苗族自治县携手双清区委统战部、区人社局组织29家企业在儒林镇冷水坪集中安置点开展“春风送岗 湘融湘爱”为主题的专场就业招聘会。  
严钦龙  
于美云  
摄影报道



扫码查看

邵阳日报融媒体

## 一周爆款

世界冠军!邵阳骄傲!  
邵阳伢子唐凯荣耀归国!

单平台最高阅读量

75.9万+